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The journey of The Halcyon Collection begins with the tale of a Kingfisher bird, 

whose nest is perched on the edge of the sea. In ancient legend, the Halcyon 

bird is said to possess the ability to bring forces of nature under control, 

charming winds and waves to bring peace and tranquillity to its nest. 

Born from the myth of this bird, the word Halcyon now conjures up thoughts 

of sanctuary, fond memories and space for reflection.

Our attraction to water as a species is clear; its presence can quiet a noisy 

mind and bring a hypnotising calm in its place. Water signifies a presence of 

nature and symbolises a return to simpler times, its soothing existence is an 

answer to the desire for serenity in our busy lives. This collection of products 

explores the mesmerising ways water makes its presence known; crashing 

waves and whirling vortexes are countered by the still, silent lagoons and the 

imprints left behind where water once flowed. Much like the fabled Halcyon 

bird who bewitched waters to create a restful, safe nest, this collection of 

products provides the power to create absolute serenity and peace within 

your home.

Bella Figura has long been an avid supporter of Italian and British 

craftsmanship and in recent times has sought out and focused upon the 

best of our homegrown talent, championing English blown glass and crystal, 

metalsmiths and lampshade makers across the breadth of the UK. The 

Halcyon Collection remains engaged with our long adored and most adept 

Italian masters of creation, whilst showcasing the skill and finesse of our most 

dedicated British craftsmen and women, all of whom possess attention to 

detail you can feel in each and every piece.

To view full technical information for any of these designs and to view our 

entire product range, please visit our website at  www.bella-figura.com
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MAKHANA

The gregarious Gorgon plant plays host to bright and beautiful plumes, but a look beyond its perennial blossoms 
reveals a barbed coat of armour loaded with sharpened lances. Known locally as Makhana, the giant quilted 

leaves of this aqueous character cloak a fierce morning star lurking below the water’s surface. With the plant’s 
armament in mind, we arrived at the design for the Makhana ceiling light, solid brass rods and bubbled glass 

domes coordinate to create an impressive showstopper.

MAKHANA CEILING LIGHT

CL62
BRUSHED GOLD

130CM [51’’] DIAMETER X 80CM [31.5’’] HIGH
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PERLE

PERLE CEILING LIGHT

CL61
ALABASTER & BRUSHED GOLD

62.5CM [24,5’’] DIAMETER X 41CM [16’’] HIGH

A cache of sixty-two pearlescent plates form this glowing crown of ultimate beauty and grandeur, each with a 
gold or silver bead nestled into its centre and a frosted glass diffuser to ensure elegance from every angle. The 
alabaster glass featured in this sophisticated chandelier is evocative of the natural nacre of the pearl oyster’s 

deep-sea treasure trove and emits an empyreal radiance when lit.
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Marina

Soaring high and gazing down upon the marinas of the world consistently reveals a design of systematic order. 
Sea-faring vessels harboured side by side in organised rows and a complete absence of chaos. As daylight falls 

there is a spectral glow upon the water in this scene, distorted and diffused. The two fundamentals of the Marina 
range: clean lines and an atmospheric, misted glow.

MARINA WALL LIGHT

WL63
FROSTED GLASS & SATIN BRASS

22.5CM [9’’] WIDE X 11CM [4’’] DEEP X 20CM [8’’] HIGH 

MARINA CEILING LIGHT

CL63
FROSTED GLASS & SATIN BRASS

80CM [31’’] DIAMETER X 15CM [5’’] HIGH
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MONDRIAN

“I wish to approach truth as closely as is possible, and therefore I abstract everything until I arrive at the fundamental 
quality of objects.”  —  Piet Mondrian

Mondrian’s Pier and Ocean series describes a gradual abstraction of a waterfront scene, simplifying oblique 
and indistinct details into parallel, rhythmic lines, which describe the pulse of the ocean. Our Mondrian family is 

heavily influenced by this astute observation of the underlying patterns in nature and the unending movement of 
water, drawing on these qualities of order and balance to create these sculpted pieces.

MONDRIAN WALL LIGHT

WL59
HAMMERED ANTIQUE SILVER LEAF 

34.5CM WIDE [14’’] X 7.5CM DEEP [3’’] X 57.5CM [23’’] HIGH

MONDRIAN TABLE LAMP

TL59
HAMMERED ANTIQUE GOLD LEAF 

28CM [11’’] WIDE X 12CM [5’’] DEEP X 75CM [30’’] HIGH

MONDRIAN CEILING LIGHT

CL59
HAMMERED ANTIQUE GOLD LEAF 

75CM [30’’] DIAMETER X 29CM [11’’] HIGH
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LOTUS

LOTUS WALL LIGHT

WL64
HAND-CARVED LUCITE & BRUSHED AND POLISHED GOLD

15CM [6’’] WIDE X 4.5CM DEEP [2’’] X 20CM [8’’] HIGH

LOTUS CEILING LIGHT

CL64
HAND-CARVED LUCITE & BRUSHED AND POLISHED GOLD

70CM [28’’] DIAMETER X 28CM [11’’] HIGH

According to Greek legend, the lotus yields fruit that leaves its consumer lost in reverie and contented musing. It 
has also long been a symbol of peace and purity around the globe. Such associations have lent it a divine energy 

and an otherworldly quality which we hope  to emulate. The shield-like petals of this design are set apart, allowing 
a soft glow to frame each one. The brass plates are accented by hand carved lucite petals which gently refract the 

light. This pairing exudes beauty, grace and glamour.
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Tourbillion

These dynamic lights are fashioned in the image of a whirling vortex. The dancing waves depicted by the hand-
beaten rings in this majestic design sway from side to side like oscillating tide lines, seeming to waltz around the 
slim, silk lampshades suspended in their grasp. The ability to select any of our 280+ silk fabrics allows each piece 

to be customised.

TOURBILLION DOUBLE WALL LIGHT

WL58-2
HAMMERED ANTIQUE GOLD

28CM WIDE [11’’] X 18.5CM [7’’] DEEP X 43CM [17’’] HIGH 

TOURBILLION CEILING LIGHT

CL58
HAMMERED ANTIQUE GOLD

54CM [21’’] DIAMETER X 50CM [20’’] HIGH

TOURBILLION WALL LIGHT

WL58
HAMMERED ANTIQUE SILVER

13CM [5’’] WIDE X 16CM [6’’] DEEP X 36CM [14’’] HIGH 
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LAVALIER

A little-known gesture of romantic engagement is the giving of a single jewelled pendant, a lavalier. 
Our inspiration for this piece evolved from the fabled Heart of the Ocean necklace, an enduring symbol of love, 

luxury and devotion. This delicate lead crystal pendant features a hand-cut unbroken line which echoes the 
reflections on flowing water.

LAVALIER PENDANT

CL378
CLEAR LEAD CRYSTAL & POLISHED BRASS

11CM [5’’] X 31CM [12’’] HIGH
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Crest

CREST PENDANT

CL238
CLEAR & BRUSHED GOLD

17.5CM [7’’] X 25.5CM [10’’] HIGH

CREST PENDANT

CL238
BRONZE & BRUSHED DARK BRONZE

17.5CM [7’’] X 25.5CM [10’’] HIGH

CREST PENDANT

CL238
TEA & BRUSHED DARK BRONZE
17.5CM [7’’] X 25.5CM [10’’] HIGH

CREST PENDANT

CL238
OCEAN BLUE & BRUSHED NICKEL 
17.5CM [7’’] X 25.5CM [10’’] HIGH

Rolling waves tumble and break over the dome of these atmospheric glass pendants which feature a hot finished 
edge, preserving the molten fluidity of the glass. These temperate waves are the perfect antidote to the tumultuous 

storm captured within its table lamp counterpart:  the calm before the storm.

As these glass shades are handmade by our artisans in England, 
they may vary slightly in dimension and appearance
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Arctic, Glacier and Foss

ARCTIC WALL LIGHT

WL375
CRACKLE LEAD CRYSTAL & BRUSHED GOLD

14.5CM [6’’] WIDE X 23.5CM [9,5’’] DEEP

FOSS WALL LIGHT

WL377
CLEAR SODA GLASS & BRUSHED NICKEL
14.5CM [6’’] WIDE X 23.5CM [9,5’’] DEEP

GLACIER WALL LIGHT

WL376
BATTUTO LEAD CRYSTAL & BRUSHED DARK BRONZE

14.5CM [6’’] WIDE X 23.5CM [9,5’’] DEEP

The Contour Collection favourites, Arctic and Glacier have made a comeback this year bringing with them a new 
addition, Foss, as they form a triptych of wall pendants. Foss, meaning waterfall, is representative of rushing white 
water, hundreds of bubbles trapped within an effervescent glass dome. All three glass designs are available with 

Brushed Nickel, Brushed Gold or Brushed Dark Bronze detailing and can be ordered with or without a stylish dolly 
switch, perfect for bedside placement.

As these glass shades are handmade by our artisans in England, 
they may vary slightly in dimension and appearance
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DART

Deep in a wooded coombe to the south of Dartmoor, gnarled hawthorns and verdurous canopies veil a twin 
cascade of white water. Bordered by banks festooned in tall ferns, the River Dart’s secret sanctuary - Venford Falls. 
The converging channels of our Dart wall light translate this tranquil haven into a satisfyingly sleek sculpture, which 

will bring graceful adornment to any interior.

DART WALL LIGHT

WL392
BRUSHED GOLD

15CM [6’’] WIDE X 16.5CM DEEP [6,5’’] X 57.5CM [22,5’’] HIGH
SHOWN WITH A 10’’ OVAL SHADE

DART WALL LIGHT

WL392
BRUSHED NICKEL

15CM [6’’] WIDE X 16.5CM DEEP [6,5’’] X 57.5CM [22,5’’] HIGH
SHOWN WITH A 10’’ OVAL SHADE
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CYPRESS

The Giant Bald Cypress tree is one of stalwart stature, rooted deep in the mangrove and keeping watch over an 
oasis of tranquillity and stillness. The Cypress trees rotund form and complex root structure is emulated in our 

Cypress table lamp; an understated spherical piece with hand-carved glass furrows, acid dipped for an enchanting 
frosted look.

CYPRESS TABLE LAMP

TL236 
BRONZE & BRUSHED GOLD

27CM [10,5’’] DIAMETER X 31CM [12’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

CYPRESS TABLE LAMP

TL236
BLUSH PINK & BRUSHED NICKEL

27CM [10,5’’] DIAMETER X 31CM [12’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

CYPRESS TABLE LAMP

TL236
OCEAN BLUE & BRUSHED BRASS

27CM [10,5’’] DIAMETER X 31CM [12’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

CYPRESS TABLE LAMP

TL236
AMBER & BRUSHED BRASS

27CM [10,5’’] DIAMETER X 31CM [12’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

CYPRESS TABLE LAMP

TL236
CLEAR & BRUSHED GOLD

27CM [10,5’’] DIAMETER X 31CM [12’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

Total height with 11’’ Tall Drum Shade: 55cm [21,5’’]
As these glass lamps are handmade by our artisans in England, 

they may vary slightly in dimension and appearance
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TUPELO

The Tupelo tree towers above all, an ancient sentinel keeping its silent vigil at the waters edge and proudly 
displaying its cragged and banded bark. Our Tupelo table lamp is garbed in a coat of chiselled grooves which echo 

those of the monumental tree.

TUPELO TABLE LAMP

TL237
CLEAR & BRUSHED NICKEL

17CM [7’’] DIAMETER X 45CM [18’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE

TUPELO TABLE LAMP

TL237
BRONZE & BRUSHED BRASS

17CM [7’’] DIAMETER X 45CM [18’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE

TUPELO TABLE LAMP

TL237
BLUSH PINK & BRUSHED NICKEL

17CM [7’’] DIAMETER X 45CM [18’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE

TUPELO TABLE LAMP

TL237
OCEAN BLUE & BRUSHED NICKEL

17CM [7’’] DIAMETER X 45CM [18’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE

TUPELO TABLE LAMP

TL237
AMBER & BRUSHED BRASS

17CM [7’’] DIAMETER X 45CM [18’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE

Total Height with 12’’ Tall Drum Shade: 70cm [27,5’’]
As these glass lamps are handmade by our artisans in England,

 they may vary slightly in dimension and appearance
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ATACAMA

Atacama, Chile, is one of the driest areas in the world and within this remote desert lies beauty of ethereal quality. 
An extra-terrestrial landscape of pink birds and imposing rock formations, eerie pockets of water bubbling and 

jets of steam bursting into the sky. Most unusual of all is the vast white jigsaw spanning as far as the eye can see, 
the salt flats of Atacama. Our new design of the same name retraces the natural pattern scored through this salt 

mosaic in a delightful array of glass colours.

ATACAMA TABLE LAMP

TL234
CLEAR & BRUSHED GOLD

27CM [11’’] WIDE X 22CM [9’’] DEEP X 27.5CM [11’’] HIGH
SHOWN WITH 15’’ OVAL DRUM SHADE

ATACAMA TABLE LAMP

TL234
BRONZE & BRUSHED GOLD

27CM [11’’] WIDE X 22CM [9’’] DEEP X 27.5CM [11’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

ATACAMA TABLE LAMP

TL234
BLUSH PINK & BRUSHED NICKEL

27CM [11’’] WIDE X 22CM [9’’] DEEP X 27.5CM [11’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

ATACAMA TABLE LAMP

TL234
AMBER & BRUSHED GOLD

27CM [11’’] WIDE X 22CM [9’’] DEEP X 27.5CM [11’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

ATACAMA TABLE LAMP

TL234
OCEAN BLUE & BRUSHED NICKEL

27CM [11’’] WIDE X 22CM [9’’] DEEP X 27.5CM [11’’] HIGH
SHOWN WITH 15’’ OVAL DRUM SHADE

Total Height with 15’’ Oval Shade: 48cm [19’’]
Total Height with 11’’ Tall Drum Shade: 52cm [20,5’’]

As these glass lamps are handmade by our artisans in England, 
they may vary slightly in dimension and appearance
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EYRE

Indigenously known as Kati-Thanda, Lake Eyre is usually cinder dry, the lakebed blanketed by a patchwork of 
tessellating salt segments, as reflected by the scalloped surface of our Eyre table lamp. Of the 5 new colourways, 

Blush Pink is of particular note - an emulation of the natural phenomenon which takes place when the lake is 
flooded, bringing a flourish of salt-loving algae and halobacterium who turn the waters a brilliant pink.
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EYRE TABLE LAMP

TL235
CLEAR & BRUSHED NICKEL

20.5CM [8’’] WIDE X 16.5CM [6’’] DEEP X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

EYRE TABLE LAMP

TL235
OCEAN BLUE & BRUSHED NICKEL

20.5CM [8’’] WIDE X 16.5CM [6’’] DEEP X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

EYRE TABLE LAMP

TL235
BLUSH PINK & BRUSHED GOLD

20.5CM [8’’] WIDE X 16.5CM [6’’] DEEP X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

EYRE TABLE LAMP

TL235
AMBER & BRUSHED GOLD

20.5CM [8’’] WIDE X 16.5CM [6’’] DEEP X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

EYRE TABLE LAMP

TL235
BRONZE & BRUSHED BRASS

20.5CM [8’’] WIDE X 16.5CM [6’’] DEEP X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 11’’ TALL DRUM SHADE

Total Height with 11’’ Tall Drum Shade: 62cm [24,5’’]
As these glass lamps are handmade by our artisans in England, 

they may vary slightly in dimension and appearance
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CREST

All the drama and energy of surging seas; crashing and whirling waves, frozen in their capricious path. 
A theatrical storm has been skilfully manipulated from molten glass, suspending this animated force of nature 

within a tempestuous capsule, each unique in its fluid form.
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Total Height with 12’’ Tall Drum Shade: 64cm [25’’]
As these glass lamps are handmade by our artisans in England, 

they may vary slightly in dimension and appearance

CREST TABLE LAMP

TL238
BRONZE & BRUSHED DARK BRONZE

28CM [11’’] DIAMETER X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE

CREST TABLE LAMP

TL238
TEA & BRUSHED DARK BRONZE

28CM [11’’] DIAMETER X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE

CREST TABLE LAMP

TL238
CLEAR & BRUSHED GOLD

28CM [11’’] DIAMETER X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE

CREST TABLE LAMP

TL238
OCEAN BLUE & BRUSHED NICKEL

28CM [11’’] DIAMETER X 37.5CM [15’’] HIGH
SHOWN WITH 12’’ TALL DRUM SHADE
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POD

Like a vial of enchanted elixir, these enticing glass droplets are undeniably seductive. The Pod table lamp is 
unbound by moulds: each takes on its own unique character, capturing the fluidity of the hand-formed glass. 

Infused with five spectacular bursts of colour, the Pods are petite and rare jewels to be discovered.

POD TABLE LAMP

 TL662
AMBER & POLISHED BRASS

15CM [6’’] DIAMETER X 26CM [10’’] HIGH
SHOWN WITH 9’’ TALL DRUM SHADE

POD TABLE LAMP

 TL662
LAGOON & POLISHED SILVER

15CM [6’’] DIAMETER X 26CM [10’’] HIGH
SHOWN WITH 9’’ TALL DRUM SHADE

POD TABLE LAMP

 TL662
HELIOTROPE & POLISHED BRASS

15CM [6’’] DIAMETER X 26CM [10’’] HIGH
SHOWN WITH 9’’ TALL DRUM SHADE

POD TABLE LAMP

 TL662
SMOKY TOPAZ & ANTIQUE BRASS

15CM [6’’] DIAMETER X 26CM [10’’] HIGH
SHOWN WITH 9’’ TALL DRUM SHADE

POD TABLE LAMP

 TL662
STEEL BLUE & PEWTER

15CM [6’’] DIAMETER X 26CM [10’’] HIGH
SHOWN WITH 9’’ TALL DRUM SHADE

Total Height with 9’’ Tall Drum Shade: 45cm [17,5’’] 
As these glass lamps are handmade by our artisans in England,

 they may vary slightly in dimension and appearance
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SIMPLE

Simplified luxury, a brass pendant gallery on which to suspend one of our deluxe silk lampshades. 
Available in four house finishes; Brushed Nickel, Brushed Gold, Brushed Brass and Bronze, the Simple Pendant is 

sold only in conjunction with a Bella Figura lampshade, all of which are made inhouse in the UK.

SIMPLE PENDANT

CL03
BRUSHED BRASS

SIMPLE PENDANT

CL03
BRUSHED GOLD

SIMPLE PENDANT

CL03
BRONZE

SIMPLE PENDANT

CL03
BRUSHED NICKEL

 

Height customisable
Drops exceeding 100cm [39’’] will incur a surcharge

Standard Ceiling Rose Diameter: 11cm [4’’] 
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CONTACT

www.bella-figura.com

LONDON SHOWROOM
G24 Ground Floor, Centre Dome
Chelsea Harbour Design Centre
Lots Road, Chelsea
London SW10 0XE
Tel: +44 (0)207 376 4564
showroom@bella-figura.com

ADMINISTRATION & HEAD OFFICE
Suite 301 Harbour Yard
Lots Road, Chelsea
London SW10 0XD
Tel: +44 (0)207 349 1320

WAREHOUSE & WORKSHOP
Unit 17 Clopton Park
Woodbridge
Suffolk IP13 6QT
Tel: +44 (0)139 433 7512

UK SOUTHERN AREA SALES MANAGER
Tom Perry
Southern England & Wales
Tel: 07927 549611
tom@bella-figura.com

UK NORTHERN AREA SALES MANAGER
Chris Gilbert
Northern England, Scotland,
Northern Ireland & Eire
Tel: 07734 391595
chris@bella-figura.com

EUROPE & REST OF THE WORLD SALES
Hannah Kick
European & ROW Export Sales Manager
Suite 301 Harbour Yard
Lots Road, Chelsea
London SW10 0XD
Tel: +44 (0)207 349 1324
Mobile Number: +44(0)792 754 9613
hannah@bella-figura.com
export@bella-figura.com

GERMANY & AUSTRIA SALES
Wolfgang & Till Simons GBR
Simons Concepts
Hirtenweg 14
82031 Gruenwald
Germany
Tel: Till +49 (0)176 6463 5014
Mobile Number: Wolfgang +49 (0)171 763 1551
till.simons@simons-concepts.de
ws@simons-concepts.com

NORTH AMERICA SALES
Veronica Felstead-Todd
VP North & Central America
Houston, Texas
Tel: 832-296-5015
veronica@bella-figura.com
usa@bella-figura.com

For details of your nearest showroom in North America 
please see our website www.bella-figura.com





Bella Figura Ltd
G24 Chelsea Harbour Design Centre

Lots Road, London SW10 0XE

Tel:  +44(0)207 376 4564    Email :  showroom@bella- f igura.com     Web: www.bella- f igura.com


